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ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 002/2025)

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEXTA

LEGISLATURA, em 24 de janeiro de 2025.

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, os Vereadores da Câmara

Municipal de Maximiliano de Almeida, reuniram-se em Reunião Ordinária, sob a presidência do Vereador Murilo da Silva

Barancelli (MDB), estando presentes os seguintes Vereadores: Aldecir Massimiano Moreira (MDB), Ângelo Ronaldo

Andreis (MDB), Idanir Minozzo (PP), Ismael Zukunelli (PP), Marco Aurélio Rodrigues Chaves (MDB), Onira Orlando

Zonin (PT), Sérgio Bernardi (PP) e, Vanderlei Marcos Martini (MDB). Havendo número legal de Vereadores e Invocando

a Proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a Segunda Reunião Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, s

audando os Vereadores e dos funcionários da Casa, destacando a presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal

André Fernando Zucunelli, do Assessor Executivo do Secretário Estadual do Esporte e Lazer, o Senhor Flávio Vargas e

cumprimentou também, quem acompanhava através da página da Câmara de Vereadores no Facebook. Inicialmente o

Senhor Presidente submeteu à apreciação do Plenário a Ata da Primeira Reunião Extraordinária, realizada no dia

três de janeiro de dois mil e vinte e cinco, a qual foi aprovada por unanimidade de votos, sem ressalvas. Na ocasião, o

Presidente convidou o Senhor Flávio Vargas, coordenador político do gabinete do deputado Gaúcho da Geral, agora

Secretário de Esporte e Lazer, para ocupar a tribuna. Em primeiro lugar, o Senhor Flávio Vargas agradeceu a todos os

vereadores, ao  presidente e, ao prefeito André e, disse que é muito importante a estada em Maximiliano e se sentiu

honrado de ter sido chamado na tribuna para poder falar um pouco sobre o secretário, sobre o esporte, o lazer do estado do

Rio Grande do Sul, também sobre o Governador, que está fazendo um grande investimento no esporte e no lazer que, na

história do Rio Grande do Sul nunca aconteceu. Também falou, que estão trabalhando para que Maximiliano seja

contemplado no Avançar, onde conseguiram fazer uma suplementação recorde no Rio Grande do Sul. Agradeceu também,

o esforço que o prefeito teve, junto com os outros prefeitos que, sensibilizou o governador de fazer uma super

complementação e contemplar todos os municípios do estado do Rio Grande do Sul com o Avançar. Concluiu deixando

um abraço e, lembrando que, a Secretaria de Esporte está aberta para todos assim, como o Governo do Estado está pronto

para receber Maximiliano. O presidente Murilo agradeceu ao senhor Flávio, e disse que, é muito importante a integração, a

aproximação do Estado com os municípios, através dos coordenadores, assessores, colocando os gabinetes à disposição

para que tanto o Executivo, quanto o Legislativo possam estar propondo ações nas mais diversas áreas do município, em

específico, a questão do esporte, algo de extrema importância para o desenvolvimento do município. Passou-se a palavra

para o senhor prefeito municipal que, iniciou com os cumprimentos gerais e, em especial ao coordenador Flávio Vargas,

que veio da capital para auxiliar e aproximar o Governo do Estado aos municípios. Colocou que, o serviço das secretarias é

fundamental, principalmente a do esporte que, chegou em boa hora em Maximiliano, uma terra que é apaixonada pelo

esporte e, inclusive, está lançando o primeiro campeonato de voleibol misto da cidade, justamente para diversificar. Foram

vários campeonatos municipais, de futebol e vôlei, mas o pessoal pedia muito para diversificar isso. Então, no mês de

janeiro, primeiro mês da administração, está sendo lançado o campeonato de vôlei misto. Disse também que, na sempre

que puder, estará presente nas sessões, para aproximar os Poderes, mesmo sabendo que, o Legislativo e Executivo são

independentes, mas é importante que seja feito um diálogo para aproximar, uma vez que, o objetivo dos vereadores é

melhorar a qualidade de vida do povo, e do Executivo é o mesmo. Então, precisa ser feito um trabalho em conjunto. Sobre



as indicações, o prefeito citou a Nº009, da vereadora Onira, dizendo que é uma indicação excelente e, que inclusive, foi

uma indicação que ele fez, enquanto vereador, para colocar banheiro na praça que fica na frente da padaria do Matheus. Na

época, a resposta foi que tinha que buscar uma emenda parlamentar. Mas, o município conseguiria fazer isso, e pode com

toda a certeza. Mas, tem uma proposta ainda melhor, que é justamente por isso que é uma coincidência muito boa ter o

Vargas na sessão, porque, foi iniciado o Avançar no Estado e a Secretaria de Esporte protocolou um projeto, que é

justamente para a praça nomeada na indicação. Um projeto que abrange uma quadra de futebol, uma quadra de areia, um

estacionamento, uma iluminação muito bonitos e um espaço de convivência bem agradável com o banheiro e tudo mais.

Então, o prefeito comunicou a todos que, estarão recebendo um recurso de trezentos e oitenta mil do estado e cento e

oitenta mil do município. Sobre a questão da indicação do vereador Sérgio e do Nego Martini sobre as ruas municipais,

pode-se dialogar amplamente. É interessante porque, o povo pergunta para os vereadores indicarem, mas, já adiantou que,

o município temo o programa Cidade Sem Poeira, que é um programa da atual administração. Esse programa ele existe

justamente para, num prazo de quatro anos, conseguir pavimentar todas as ruas dentro do perímetro urbano, seja de asfalto

ou calçamento. O objetivo é exatamente a cidade, sem poeira nenhuma. O prefeito quer chegar daqui quatro anos, olhar

para trás e ver que não passou só o tempo do relógio, mas, que todos conseguiram evoluir em alguma coisa. Destacou a

interessante indicação do vereador Murilo sobre a Raia. O Reub é uma pauta de programa do governo, que vai ser lançado

para finalizar o quadrante que ficou um pessoal fora e também não terminou inclusive aonde reside o vereador Chicão. Se

conseguir chegar até lá, que é o objetivo, vai ser feito, é totalmente possível. Sobre os Projetos de Lei do Executivo o

prefeito disse que, é interessante dialogar com os vereadores. O projeto de lançamento do juro zero, é um programa que foi

em dois mil e vinte e um que ele nasceu, num momento de pandemia, era uma outra realidade e, trazendo essa lei para a

realidade atual, agora tornando ela um pouco melhor, desburocratizando um pouco. Então, de quinze mil reais, que era o

limite de empréstimo, passou para vinte. Quem é microempreendedor ou MEI, pode fazer um empréstimo junto a alguma

agência do município, cooperativa ou banco e, o juro dessa operação, desse empréstimo, fica por conta do município, da

administração, dependendo de quanto o Banco vai cobrar. O município aporta até um e meio por cento. Então, se o banco

cobrou um ponto quatro, tá dentro, um ponto cinco, tá dentro, um ponto nove, vai pagar zero ponto quatro. E, o prazo de

pagamento de dois anos. O programa Primeiro Emprego é da época do Gringo Lazarin. Muito bom, mas que era também

uma outra época. Essa lei, está sendo reajustada pois, tinha uma contrapartida do município de duzentos e cinquenta, para o

comerciante contratar alguém do primeiro emprego e, agora está dobrando, justamente para conseguir melhorar o

desemprego que existe na cidade e desburocratizar também para o comerciante, porque, na lei dizia que ao contratar

alguém do primeiro emprego tinha que ficar dois anos com o funcionário. Agora, na nova lei não precisa mais ficar dois

anos com o contratado. Enfim, sobre o auxílio para os estudantes do técnico agrícola, estava com o auxílio de cento e

setenta reais, que foi dobrado para trezentos e oitenta. O Projeto dos autistas, o prefeito explicou que se trata de uma lei

estadual que já vem sendo discutida há muito tempo e, recebeu um protocolo, um requerimento de uma servidora que é

mãe de autista, para que essa lei passe a exercer em Maximiliano. E, está lançando a lei também, porque, se negasse iria

contra aquilo que já vinha defendendo há muito tempo. Então, a lei diz que, se tem pai de autista, a jornada de trabalho é

pela metade, sem prejuízo na remuneração. E, é claro que, em uma circunstância de haver dois, de ter o pai e a mãe, os

dois servidores é um só que tem o benefício. Dando continuidade à sessão passou-se a leitura do EXPEDIENTE DO DIA.

- Indicação Nº008/2025 - Vereador Onira Orlando Zonin (PT): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal

que seja feita na linha Raia uma pracinha com brinquedos de recreação, com infraestrutura semelhante às praças urbanas

deste município, incluindo banheiros, brinquedos, aparelhos de academia, bancos para sentar e uma quadra de areia.

Indicação Nº009/2025 - Vereadora Onira Orlando Zonin (PT): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal

que sejam instalados na Praça Alcides Rufato dois banheiros com urgência, bem como o conserto dos brinquedos que estão

estragados. Além disso, indica que sejam instalados mais bancos e aparelhos de ginástica e que sejam feitas melhorias em

todas as praças do município. Indicação Nº010/2025 - Vereador Sérgio Bernardi (PP): Solicita ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal que seja feito pavimentação asfáltica nas proximidades do Armazém do Provin, em caráter de

urgência. Indicação Nº011/2025 - Vereador Sérgio Bernardi (PP): Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal que sejam instaladas mais lixeiras públicas em pontos estratégicos em todo o perímetro urbano.

Indicação Nº012/2025 - Vereador Murilo da Silva Barancelli (MDB): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito



Municipal que proceda, através do setor competente, o estudo de viabilidade do processo de reub na comunidade da linha

Lajeado Rodrigues Raia, bem como a organização de projeto para infraestrutura asfáltica ou nas ruas da comunidade, com

iluminação pública e finalização da canalização da rede de água. Indicação Nº013/2025 - Vereador Vanderlei

Marcos Martini (MDB): Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine aos órgãos responsáveis que

providenciem com urgência as restaurações das ruas do Loteamento Belvedere, onde em alguns pontos está sem condições

de tráfego. Algumas ruas estão cobertas pela vegetação necessário a canalização de água das chuvas em alguns lugares,

lixeiras coletivas em alguns pontos e para facilitar a coleta do lixo. Indicação Nº014/2025 - Vereador Marco Aurélio

Rodrigues Chaves (MDB): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor competente a

pavimentação asfáltica ou paver, da estrada que passa em frente à Igreja e ao lado do Salão Comunitário da linha Cerro da

Rapadura, a qual dá acesso à linha Gramado, levando em consideração a quantidade de moradores e a poeira ao

desconforto gerados pelo grande movimento de veículos e caminhões. Projeto de Lei do Executivo Nº005/2025:

Reorganiza o Programa de Incentivo ao Pequeno Empreendedor, denominado “Juro Zero”, e dá outras providências.

Projeto de Lei do Executivo Nº006/2025: Altera a redação dos artigos 2º, 3º e 5º da Lei Municipal nº 547/2011 e dá

outras providências. Projeto de Lei do Executivo Nº007/2025: Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa

Auxílio para os alunos que estiverem cursando Ensino Médio Técnico Agrícola. Projeto de Lei do Executivo

Nº008/2025: Estabelece jornada de trabalho diferenciada para Servidor Público Municipal que possua filhos especiais e

dá outras providências. Projeto de Lei do Executivo Nº009/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a

patrocinar, em forma de apoio cultural, os programas produzidos pela Associação Comunitária de Desenvolvimento

Cultural e Artístico de Maximiliano de Almeida – nos termos que estabelece. Passando aos trabalhos na ORDEM DO DIA

, foi colocada em discussão a Indicação Nº008/2025. A Vereadora Onira, disse que esta indicação já que era um anseio

seu e um sonho de ter um parque para as crianças, com areia e uns aparelhos de ginástica para as pessoas que residem perto

ou que passam por lá. Sempre viu que as crianças não tinham espaço para brincar e, as mulheres também sugeriram que

fosse colocado aparelhos para fazer ginástica, um campinho de areia e que fosse fechado e com banheiros. Então, espera

que essa indicação seja cumprida com a máxima urgência, porque, o povo é merecedor disso e, seria um bom investimento

se o prefeito ou órgão competente fizessem isso na comunidade da Raia. O vereador Sérgio demonstrou seu apoio à

indicação da vereadora, pois, ele praticamente se criou junto desta comunidade, e mora próximo e percebeu que ocorreu

um desenvolvimento na comunidade da Raia ao longo dos anos muito bom. Mas, disse que, isso precisa continuar e precisa

se dar mais conforto a essas famílias. Lembrou que o presidente também nasceu e vive ali. É um lugar ótimo para se viver,

de pessoas honestas trabalhadoras e que precisa um pouquinho mais de oportunidade. O vereador colocou-se à disposição

para buscar algum recurso que possa melhorar a comunidade e que todos podem contar com o seu apoio, porque, ele vive

por perto e tem um grande anseio que todo mundo se sinta bem, se sinta confortável e cada vez mais engajado na

comunidade. O vereador Murilo manifestou-se dizendo que a indicação da vereadora Onira é muito importante e, também,

agradeceu pela atenção com a comunidade em que reside. E, que como comentou o vereador Sérgio, vivia uma situação

com um pouco de dificuldade e, hoje vem crescendo, se desenvolvendo e os moradores que lá residem estão sempre

buscando uma qualidade de vida melhor. No entanto, no que se refere a indicação, sendo morador e vivendo desde criança,

vê como impossível, devido à falta de terreno naquela localidade. Porém, o vereador Murilo veio com uma indicação e

também um debate junto ao prefeito que pretende colocar depois falando do processo de reub, justamente para que se

visualize o que pode ser feito por aquela comunidade. A questão da infraestrutura básica, para que se faça um debate e

assim, construir políticas pública de infraestrutura para aquela comunidade, não só aquela comunidade, mas as demais

comunidades do município, que são no formato da comunidade linha Lajeado Rodrigues ou Linha Raia Infelizmente no

momento, o vereador acredita ser impossível, sem que seja feito alguns processos, como disse, pela administração, mas,

ficou contente em saber que a Casa Legislativa, os vereadores, tem um olhar pela comunidade, pelo povo desta

comunidade, onde sempre vem buscando ter um olhar para que a comunidade desenvolva e evolua cada vez mais. A

matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº009/2025. A vereadora Onira colocou que esta indicação é

um anseio da população e, que já foi feita pela vereadora Daiane há anos atrás, nas administrações passadas e até agora não

foi solucionado. Então, existe uma importância e urgência, que a referida praça seja revitalizada. Que sejam feitos

banheiros, colocados aparelhos para as pessoas, enquanto os filhos brincam, fazerem ginástica e, um campinho de areia



também. Um espaço para que todos possam confraternizar no final da tarde, com mais bancos, um embelezamento que

todas as praças da cidade necessitam, para que seja um cartão postal também do município, que seja um ponto turístico,

mas, em primeiro lugar, pensando nas pessoas município, proporcionando uma qualidade de vida, um lugar bonito, um

ambiente aonde possam se sentir bem, sem pensar só em turismo grande, e sim, dar uma oportunidade para as pessoas do

município que, na verdade são as que usufruem de tudo isso. Onira concluiu dizendo que acredita que vai ser possível sim

e, como o prefeito falou, ela  também se colocou à disposição para buscar emendas junto aos parlamentares para que sejam

revitalizadas todas as pracinhas, inclusive a praça perto da Corsan que, também os moradores estão pedindo também

brinquedos para as crianças, um espaço para as crianças brincarem, com os aparelhos de ginástica e fechada por causa do

movimento que tem na rua. O vereador Ângelo disse que a indicação da vereadora Onira é válida, mas, como falou o

prefeito André, é do seu mandato e isso já não é mais ameaça, isso é um projeto definido e, já é um caso que ninguém mais

precisa correr atrás de nada, porque, já é realidade. Concordou que é uma boa indicação e vota a favor, porém, nesse caso é

algo que já existe. O vereador Sérgio relembrou a todos que, na verdade, na época da administração onde o secretário era o

ex goleiro do Grêmio Danrlei, foram em Passo Fundo e sentaram com ele e, através do deputado Luciano Azevedo e, quem

fazia os projetos na prefeitura eram o Alcir e o Jussi e, ficaram uns dois meio dia para conseguir elaborar o projeto que

contemplava o campo de futebol também, com a iluminação, só que depois o recurso foi diminuindo, diminuindo e veio no

valor que o ex Vice-prefeito colocou. Mas, falou que é válida a indicação e, parabenizou a vereadora Onira por ter

lembrado e feito.  O vereador Murilo disse, como os vereadores já colocaram, que a indicação da vereadora é muito

importante. Mas, nesta tarde, enquanto dava expediente na Câmara de Vereadores por algumas horas, até por surpresa, na

verdade ou coincidência, chegou o Senhor Flávio Vargas fazendo uma visita na administração pública e passou na Câmara

de Vereadores e, sentando e conversando um pouco, ele se identificou como o assessor do secretário de Estado de Esporte

e Lazer e também já aproveitou para dar a notícia de que esse projeto havia sido selecionado pelo governo do Estado no

Avançar da Educação com um total de investimento de mais de trezentos mil reais, sendo um investimento também

contrapartida do município, num total de cento e oitenta mil reais. Então, o projeto que será compartilhado nas redes

sociais da Câmara de Vereadores e também com os nobres vereadores, ele comporta uma área de campo com grama

sintética, uma lateral com uma quadra de areia, uma área de estacionamento, uma área verde em comum, para que as

pessoas possam utilizar para lazer e obviamente também a estrutura básica, como banheiros, como foi colocado. Então, o

vereador Murilo deixou claro que, esse dinheiro já está assegurado pelo governo do Estado e tem a contrapartida do

município. Agora, é só fiscalizar a execução desse projeto. Então, como o prefeito colocou e os vereadores colocaram, é

um projeto que vem em benefício da comunidade, das crianças, dos adolescentes, o público da melhor idade que se utiliza

desses espaços para ter uma qualidade de vida melhor. Sobre as outras praças que necessitam de investimento, como a

vereadora colocou, a praça próxima a Metalúrgica do Chimia, também tem os equipamentos já para ser construída, ainda

na época do mandato do Kide e do vice Póca. Foi feita a terraplanagem, tem os brinquedos que foram adquiridos, então,

falta só a instalação deles. Mas, existem outras praças que também demandam de reformas e estruturação. Também, há

demanda que já está sendo dialogado com o prefeito, da rua das chácaras, ao lado da garagem, por um espaço que seja

construída uma praça para que as crianças do bairro possam utilizar. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos.

Indicação Nº010/2025: O vereador Sérgio colocou que nos últimos dias, com a estiagem que está sendo grande, ele se

deparou passando na rua Provin e, conversando com os moradores, a grande dificuldade pela quantidade de poeira que tem

na rua do armazém do Provin até o posto do Martini.  Sabe-se que é uma obra grande e de um valor alto, mas, o vereador

disse que ficou muito feliz em ouvir o prefeito André falando do programa Avançar e da Secretaria de Obras e torce para

que isso se concretize. Pediu o apoio dos vereadores e da Administração para fazer um esforço em conjunto, e conseguir

que realmente saia do papel e que seja feito o asfalto primeiramente, pelos moradores que moram ali, porque é um

sofrimento grande, segundo pelos que acaba transitando por ali e, terceiro, se analisar essa rua seria a ligação inclusive de

um estado para o outro. O pessoal vem da serra, um caminhão muitas vezes passa pelo centro da cidade, mas, o correto

mesmo é passar por lá.  Então, daqui a pouco o motorista faz trezentos quilômetros de estrada de asfalto, e vem passar um

quilômetro de chão dentro do município, não fica nem muito legal para os munícipes. Isso já vem se arrastando a tempo e

por ser uma obra de um valor alto, as outras administrações não conseguiram fazer. Então, o vereador disse que vai ajudar

no que for possível e, pediu a colaboração de todos, para que se olhe com bons olhos e que se conclua o quanto antes



possível, para tirar o povo do sofrimento, porque, é complicado não poder nem abrir as janelas e as portas das casas. O

vereador Ângelo concordou sobre a importância da pavimentação rua Provin, pois, é uma rua de grande movimento, as

cargas pesadas saem todas por ali. Contou que já teve em sistema licitatório este trecho e o responsável que ganhou faliu,

fez só o primeiro pedaço do posto do Martini até na entrada do bairro Belvedere. Era para estar feito, tudo pronto, com as

caixas de esgoto, canalização, água, foram trocadas por canos novos. O vereador sugeriu voltar com uma licitação o

pedaço que faltou e concluir, como o vereador Sérgio disse, com o asfalto como o prefeito falou, mas é uma rua que

realmente precisa de um cuidado especial. O vereador Idanir também quiz contribuir com a indicação do vereador Sérgio.

Sabendo que há um trâmite para ser feita a rua e, também já foi atrás de recursos juntamente com o vereador Zuco para a

rua citada, mas, infelizmente ela ainda se encontra no mesmo patamar. O que o vereador sugeriu de imediato, que seja feito

nos dias de sol, que alguém molhasse a rua, uma passadinha de água por dia já ajuda bastante, inclusive essa semana

também houve uma reclamação da rua da garagem, que foi mexida e ficou uma poeira danada e, tentou entrar em contato

com alguém, mandou uma mensagem para o prefeito, que não respondeu nada, para alguém molhar aquela rua também.

Então, são coisinhas que às vezes um caminhão de água já faz o trabalho e ameniza um pouco a poeira. A vereadora Onira

concordou plenamente com a indicação do colega, vereador Sérgio, na qual o ano passado, na administração do prefeito

Kide, era para ter concluído o final do ano, mas, como o colega falou, a empresa faliu. Mas, era para ser feita de paver,

agora, a vereadora sugeriu que seja feita de asfalto, porque, o asfalto se torna mais barato, mais viável. Agora, em nosso

município, a prefeitura tem como fazer através da Avenor, que conseguiu as máquinas asfáltica, então, é um custo bem

mais baixo para a prefeitura. O vereador Murilo também se manifestou lembrando que, durante a campanha estiveram

visitando a rua e, ao sentar para dialogar com os moradores, quando passavam carros, tanto de porte pequeno quanto de

porte grande, já se identificava que tinha um problema que era a questão da poeira, principalmente em dias de sol, em dias

de estiagem, como o vereador colocou, mas também em dias de chuva pela questão do barro devido a ser uma estrada de

chão. Claro que, a administração anterior procurou pavimentar diversas ruas. Foi uma administração que investiu pesado

em pavimentação asfáltica e também em calçamento das ruas. Mas algumas ruas acabaram ficando de fora. Acabou não

dando tempo. O vereador afirmou que, durante a campanha e agora, dialogando com a administração, com o atual prefeito,

vem se debatendo sobre o programa Cidade Sem Poeira, que é um programa que visa atender com pavimentação asfáltica

ou calçamento, as ruas que faltaram na outra administração, no caso que faltaram ser pavimentadas, para que no decorrer

desse mandato consigam finalizar as ruas e oferecer uma infraestrutura de qualidade para os munícipes e para os que

passam também pela cidade. Como o vereador colocou, as pessoas que estão de passagem pelo município, viajam mais de

duzentos, trezentos quilômetros em um asfalto de qualidade e, chegam aqui, tem um quilômetro de estrada de chão dentro

do município, isso acaba prejudicando a imagem do município até perante possíveis investidores. Às vezes, a pessoa viaja

de muito longe, procurando um local para instalar a empresa, para colocar ou abrir um negócio em um município diferente

e, chega aqui, se depara com o município, que não tem nem infraestrutura básica. Mas, garantiu que, com o programa e

cidade sem poeira, a administração, pretende pavimentar todas as ruas e, no que depender do poder Legislativo, falando de

si, vai procurar dar suporte e auxiliar para que os moradores do município tenham qualidade de vida quando se trata em

infraestrutura básica. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº011/2025. O vereador Sérgio

relatou que nos últimos dias, conversando com pessoas do município, visitando algumas famílias, se deparou com um

pequeno problema de falta de lixeiras comunitárias. O município já tem várias, mas tem alguns pontos, algumas ruas que

não tem. Então, gostaria de ver a possibilidade de serem colocadas mais lixeiras comunitárias, porque, tem muitas famílias

que não tem um local para colocar o lixo, penduram em árvores ou no próprio muro e os cachorros acabam espalhando.

Por isso, através do poder público e da administração, indicou para instalarem mais algumas lixeiras grandes, comunitárias,

assim, o município poderia economizar até na coleta de lixo se tivessem as lixeiras comunitárias, porque o caminhão

recolhe mais fácil e, talvez reduziria um pouco a despesa e traria um conforto muito melhor para a comunidade, com

menos cheiro e menos lixo nas ruas. O vereador Murilo expressou que foi mais uma excelente indicação do vereador

Sérgio e, em diálogo com a administração pública, debatendo sobre os problemas que também acontecem no interior do

município, que é justamente essa questão do lixo que é descartado de maneira incorreta, de maneira irregular, sendo

descartado em locais de preservação da natureza, estão verificando a possibilidade também da implantação de lixeiras no

perímetro rural. Articularam com o prefeito sobre a possibilidade de parcerias público privadas, que é algo que a



administração vem tratando e tentando implantar aqui no município, não só para as lixeiras, mas também para bancos

municipais e para as paradas de ônibus. O vereador explicou como funciona uma parceria público privada. A empresa

divulga a marca dela e acaba aportando um valor, uma parte e, a prefeitura coloca uma contrapartida para adquirir as

lixeiras, construir as paradas de ônibus e os bancos nos espaços públicos do município, oferecendo mais qualidade de vida

para os munícipes. Porque, todo projeto pensado através, tanto da administração ou do poder Legislativo, é sempre

pensando na qualidade de vida dos munícipes de Maximiliano de Almeida. A matéria foi aprovada por unanimidade de

votos. Indicação Nº012/2025. Ao passar a presidência, o vereador Murilo explanou o motivo da sua indicação, como já

expôs anteriormente aos nobres vereadores, vem ao encontro de alguns anseios dos demais vereadores e também do poder

público. Dialogando com o prefeito sobre a situação da comunidade do Lajeado Rodrigues, e vendo o que pode ser feito

para melhorar a situação dos moradores da comunidade, foi debatida a possibilidade de um estudo técnico para ser

realizado o processo de reub, que nada mais é do que garantir a escritura para o morador que já está há mais de catorze

quinze anos residindo, como aconteceu no perímetro urbano do município e em algumas comunidades. O prefeito

informou que estão pretendendo dar sequência nesse processo de reub e estão verificando a possibilidade e a viabilidade de

que seja feito o reub na localidade para identificar quem possui posse dos terrenos e eventualmente, verificar se há sobra de

terreno para que, aí sim, possa ser investido em uma infraestrutura, como a vereadora colocava, de uma possível praça,

uma área de lazer aos moradores que lá residem. O vereador Murilo também dialogou com o prefeito sobre a possibilidade

de, como é uma comunidade que atualmente está com muito mais de trinta famílias, que se fizesse a organização de uma

infraestrutura básica como, por exemplo, a questão da pavimentação asfáltica, ou uma rua de paver dentro da comunidade

e nas laterais. Mas, o motivo da indicação é para ter infraestrutura básica dentro da comunidade, para que os moradores

que lá residem também não sofram com os problemas nos dias de muita seca, quando há muita poeira ou no dia de chuva,

quando há então, o problema com o barro, que às vezes acontece de ter um excedente de chuva, trancar um bueiro lá dentro

da comunidade, danificar uma rua central e aí os moradores, muitas vezes tem a dificuldade de se deslocar para trabalhar.

O prefeito sinalizou que vai providenciar um estudo, verificar a viabilidade para dar condições de infraestrutura para os

moradores que lá residem, bem como também a questão da iluminação pública, que é algo muito importante para garantir

um pouco mais de segurança. Sobre a questão da finalização da rede de água o prefeito comentou que, dentro de um mês

inicia novamente a canalização para atender a comunidade da Linha Raia e, mais duas comunidades adiante, a Linha

Sartori e a Linha onde reside a família Sganzerla. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação

Nº013/2025. O vereador Vanderlei disse que, visitou o Loteamento Belvedere onde durante a campanha houve muitas

reclamações sobre a vegetação que tomou conta, por serem poucos os moradores ainda e muitos terrenos abandonados,

sem limpeza. O vereador sugeriu que sejam notificados os proprietários e, que se faça a limpeza e o prefeito já sinalizou

que foram notificados vários proprietários para fazerem as limpezas e as ruas, para o pessoal circular, porque, existem ruas

bem complicadas. Relatou também que não existe canalização de água, por ser um loteamento novo, a água corre pela

estrada causando valetas. Então, pediu uma atenção do senhor prefeito e do pessoal responsável, que tomasse alguma

providência, pelo menos a pavimentação poderia ser feita, para os moradores terem uma melhoria nas estradas. E, sobre a

limpeza dos terrenos, se os proprietários não resolverem o problema da limpeza sugeriu, que seja contratada uma empresa

e que seja cobrada uma taxa dos proprietários junto com o IPTU, não só do loteamento, porque já teve várias reclamações

de outros loteamentos com lotes abandonados, sujos, que sejam também notificados e que seja cobrada uma taxa caso

houver negligência dos proprietários. A vereadora Onira complementou que, nos últimos dias foi até o bairro em questão e

foi difícil subir pela rua por causa das pedrinhas soltas e das valetas. E, não é possível fazer o contorno ao redor do

loteamento porque tem vassouras grossas e afirmou que, em quatro anos nunca passou uma máquina no local que, está

praticamente abandonado. A vereadora também é de acordo que sejam autuados os proprietários dos terrenos se eles não

fizerem a limpeza, podendo colocar em dívida ativa na prefeitura. Disse que, salvo engano, já foi criada essa lei no

município, agora é só colocar em prática isso e cabe ao poder municipal autuar. A Prefeitura também tem um lote no bairro

Morada do Sol, na segunda ou terceira rua, que está coberto de mato e, na época do prefeito Kide tinha entulhos e houve

uma reclamação por causa do mosquito. A vereador pediu à secretaria competente que seja limpado o lote e seja feita uma

pracinha com alguns brinquedos, grama, porque, lá tem muitas crianças e não têm um espaço para brincar. Inclusive, ela

falou que também tem muitas bocas de lobo no local desmoronando, o que é um perigo para os moradores e para quem



passa no local e, que em uma delas, a vereadora relatou que caiu um carro dentro e, que tiveram que guinchar para retirar.

Deixou claro que, não está cobrando ou criticando a administração, mas, a vereadora quer ajudar através do seu pedido. O

Vereador Ismael, com a palavra, disse que é uma indicação muito bem-feita, que toda semana passa pelo local e pode ver

que realmente os lotes estão abandonados e tem pessoas que residem lá e estão reclamando da falta de cuidado e limpeza.

E, se existe a lei municipal e existem os proprietários dos terrenos que estão mal cuidados e, existem os profissionais

responsáveis do município para enviar os pedidos de limpeza, deve ser sim, com o máximo de urgência que sejam

notificados, avisados e, que os proprietários dos terrenos que façam uma limpeza imediatamente. Porque, não adianta os

moradores que lá residem cuidarem dos seus lotes e o do lado numa situação daquelas. O vereador tem a opinião que, não

é uma situação que cabe muito estudo, é simplesmente cada um fazer a sua parte e agir, tanto a parte do município como

também, principalmente, a parte dos moradores de segurar o terreno limpo. Porque, não adianta cobrar do município se

cada um também não faz a sua parte, pois, nesse sentido a coisa anda muito mais rápida. Na questão das chuvas, eu volto a

falar também da importância da parte da engenharia do município, de olhar com atenção desde a parte de baixo para ver o

que pode ser feito para escoar a água.  O vereador Murilo ressaltou o fato de que, um terreno numa condição precária de

limpeza, ele atenta até a saúde pública, causando alguns focos de dengue, aglomeração de rato, causando também doenças

como a leptospirose. Então, o poder público e os munícipes, como os vereadores comentaram, tem que ter um trabalho em

conjunto para cuidar dos terrenos e, para que este trabalho seja desenvolvido existe a lei e, inclusive, em diálogo com o

prefeito André, ele já informou que, já foram feitas notificações de alguns moradores para que eles realizem a limpeza

desses terrenos. Então, como a vereadora Onira colocou, é início de mandato, mas não é desculpa e, o trabalho está sendo

feito, está sendo realizado, fizeram algumas notificações, mas talvez tenha que ampliar esse trabalho para verificar o que

pode ser feito para resolver a situação com a máxima urgência possível, garantindo mais uma vez um ambiente e uma

estrutura de qualidade para os munícipes. A vereadora Onira recordou que alguns moradores também reclamaram de uma

infestação de baratas nas bocas de lobo e, que até falaram com a bióloga, mas, ela achou que não é viável colocar veneno.

Então, pediu ao poder público encontrasse uma forma de controlar, para evitar uma doença pela infestação de ratos e

baratas para as pessoas. A matéria foi para votação e foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº014/2025. O

vereador Marco Aurélio disse que, em conversa com moradores da comunidade, eles pediram melhorias nas estradas

devido ao grande fluxo de carros e caminhões e, a poeira causada está prejudicando quem mora próximo e, a obra de

pavimentação traria melhor qualidade de vida e mais conforto para a comunidade. Agradeceu ao prefeito André, que o

recebeu no seu gabinete pela manhã e, dialogando com ele, disse que outras comunidades do interior receberão melhorias

nesse sentido, com o asfalto em frente aos seus salões. O Vereador Vanderlei, como morador do Cerro da Rapadura, disse

ser conhecedor desse problema e, durante a campanha, inclusive, esteve com o prefeito André visitando essas famílias e foi

comentado sobre a poeira, porque essa rua é de bastante movimento e, também, tem o salão da capela, quando fazem as

festas que não tem estacionamento e, talvez nessa rua, sendo colocado o calçamento seja feito um estacionamento para os

dias de festa. Inclusive, o vereador disse que precisariam de uns quebra-molas que, já foi feita esta indicação no mandato

anterior, já tem a sinalização e, o pessoal pede muito porque tem risco de acidente, tem crianças que circulam. Existiam os

redutores de velocidade, mas, hoje, estão todos quebrados. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Projeto de

lei do Executivo Nº005/2025. O vereador Murilo falou que, vê como muito importante este projeto para o

desenvolvimento do Município, porque, é preciso criar estímulos, criar aportes para as empresas do município para que

elas possam se desenvolver. Não pode simplesmente sentar e esperar que o município cresça sem que o poder público

também faça alguma coisa. Então, o projeto vem pensando no desenvolvimento do município, porque, quanto mais as

empresas se desenvolvem, quanto mais as empresas ampliam os seus trabalhos, mais o município se desenvolve e,

consequentemente, mais as pessoas do município também se desenvolvem, não demandando de buscarem emprego fora,

como acontece ainda com muitas pessoas na cidade. Muitos devem ter ouvido falar quando visitavam as famílias da

dificuldade que é para se ter emprego em Maximiliano de Almeida. O empresário faz tudo que pode, mas, sabe-se que pelo

aporte do município, também não é muito fácil. Então, a administração pública vem com um projeto buscando incentivar,

buscando fazer com que o empresário, o município se desenvolva e, enquanto o presidente da Câmara também, convocou

uma audiência pública com o comerciante do município para entender um pouco melhor a realidade e também buscar

alternativas diferenciadas para que o comércio, o comerciante se desenvolva cada vez mais.  O projeto foi para votação e



foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei do Executivo Nº006/2025. O projeto foi para votação e foi

aprovado por unanimidade de votos.  Projeto de Lei do Executivo Nº007/2025.  O vereador Murilo explicou que, nesse

caso mais específico, voltado ao ensino médio, para a questão do técnico agrícola, além do município conseguir auxiliar

para que essas pessoas busquem essa estrutura, busquem ter essa formação extra para o currículo, também, permite que ter

uma mão de obra mais qualificada, uma mão de obra mais adequada para o município. Então, entende-se que é preciso ter

postos de empregos na cidade, mas, é necessário também, ter pessoas aptas a ocupar os postos de trabalho. O vereador se

referiu aos trabalhos que exigem uma formação técnica, uma formação superior. Por isso, a administração, pensando

também no empresário e na mão de obra qualificada para as empresas, não só do município, mas, para as empresas dos

municípios vizinhos. O vereador acredita que é um projeto bem viável e que vai auxiliar também no desenvolvimento do

município. O projeto foi para votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei do Executivo

Nº008/2025. A vereadora Onira parabenizou pelo projeto que, certamente todos irão ser favoráveis, porque, existe um

grande número de pessoas especiais no município. Porém, por ser uma lei somente para os filhos dos funcionários

públicos, acredita que não sejam muitos. Mas, elogiou o projeto porque, em primeiro lugar é a cura, é a família. O vereador

Vanderlei, comentou que se disponibilizou a acompanhar uma criança, dando um suporte para uma família que, por

motivos de doença não tem condições de levar a criança especial aos atendimentos. Então, o vereador está vivendo essa

realidade de um tempo pra cá. Relatou que, não tinha muito conhecimento quanto a isso e conversando durante os

atendimentos com as mães de crianças especiais, é muito complicado para a pessoa que tem uma criança especial,

trabalhar, cuidar da casa e da criança. Elas exigem muito tempo da pessoa, elas precisam de terapias, precisam de

acompanhantes. Muitas vezes, não aceitam pessoas que não sejam a mãe ou o pai. Então essas pessoas, elas se obrigam a

sair do trabalho por motivo de ter que cuidar das crianças. O vereador disse que, esse projeto é ótimo, porque, existem

muitas crianças especiais que às vezes não se tem conhecimento e, isso veio em boa hora, é um projeto muito bem

colocado e, veio para ajudar muito as famílias e as crianças que merecem todo o cuidado. O vereador Sérgio também

parabenizou o prefeito e quem elaborou junto com ele o projeto em questão. Lembrou que, quando era vereador

juntamente com o vereador Zuco, na época também batalharam muito para isso e para algumas outras coisas. Sabe-se de

várias pessoas no município, principalmente os autistas. Batalharam pelos professores especializados e, fez um pedido,

pois, não sabe bem como está, se realmente já existem professores especializados nessa área que possam atender as

crianças especiais, principalmente os autistas. Porque, naquele momento a dificuldade era muito grande e, infelizmente,

não tiveram êxito e essa lei em questão já existia desde aquela época. Então, a lei já é um grande avanço, mas não tem só

filhos de funcionários, tem filhos de pessoas que não são funcionários e, que precisam de um olhar muito especial e, de

alguma outra forma poder ajudar mais que isso ainda, porque, é um problema muito sério que existe no município e, como

o vereador Vanderlei colocou, só quem vive e quem acompanha uma criança especial sabe a dificuldade que é. O vereador

Sérgio citou o exemplo da família do seu amigo Sidinei Sozo, com o filho autista, a dificuldade que eles têm, não só no

cuidado, mas no tratamento que tem despesa. É um projeto muito importante e colocou todo o seu apoio e disponibilidade

para ajudar em algo a mais que possa fazer para colaborar. O vereador Idanir analisou que, o projeto de lei atinge só os

filhos dos funcionários públicos, mas existe uma lei federal, criada pela Senadora Ana Amélia Lemos e, sabe disso porque,

quem levou o início dessa lei para ela colocar em aprovação no Senado foi o próprio vereador, que foi na época até

Brasília. Recordou que a sua filha estava se formando em direito e precisava fazer um trabalho e, ela se dedicou a fazer

justamente sobre isso, para que o cuidador de pessoas portadoras de deficiência tivesse o direito de receber um salário,

como ele não pode trabalhar, ou até mesmo o paciente, o doente, o necessitado tenha o salário, mas não é suficiente. O

vereador acredita que, através da assistência social consigam ver se existe alguma pessoa não está recebendo um salário

por ter um deficiente em casa, porque, ela teria o direito disso. O vereador Murilo disse que, é mais um projeto de extrema

importância para o município, pensando na valorização do servidor público e, também pensando na qualidade de vida da

família do servidor. O projeto vem para garantir, como o próprio prefeito falou, que os servidores do município, no caso,

ele fica mais restrito aos servidores públicos, eles tenham a garantia da redução da carga horária, em casos que tenham

algum filho com uma deficiência. O vereador acredita ser muito importante, visto que, em alguns casos, a exemplo de

crianças que tem o transtorno do neurodesenvolvimento, como o autismo, que demandam de diversas terapias, existem pais

no município que se deslocam para fora da cidade, em clínicas em Cacique Doble ou Tapejara e Sananduva, mais de três



vezes por semana. Então, ter que se deslocar mais de três vezes por semana para levar o filho para uma terapia para

garantir que ele tenha uma qualidade de vida e ainda ter que cumprir as catorze horas de trabalho, se torna inviável. A

questão de mandar alguém é difícil, porque, a criança é apegada e, também, não é tão fácil encontrar alguém que consiga

dar conta desse trabalho de acompanhar a criança nas terapias. Finalizando, o vereador disse que, o projeto vem para

garantir a redução da carga horária pensando na saúde, não só da criança, mas na saúde também do pai e da mãe. Porque,

trabalhar as quarenta horas e ainda ter força para dar conta de ir buscar as terapias para o filho não é muito fácil. Lembrou

que, Maximiliano também está desenvolvendo uma clínica que dá suporte para as crianças com algum tipo de transtorno

do neurodesenvolvimento, ou algum tipo de deficiência como, psicólogo, psicopedagogo, fisioterapeuta e outros demais

profissionais. O poder público investe um dinheiro mensalmente para que as crianças tenham acesso as terapias mais

próximas, no município. Sobre o que o vereador Idanir falou, O Benefício de Prestação Continuada, que pode ser

solicitado ou encaminhado através da Secretaria de Assistência Social, vai depender de alguns critérios de renda, tem que

estar com o Cadastro Único ativo e atualizado. Quando foi secretário, o vereador Murilo falou que, promoveu diversas

ações voltadas ao tema de crianças, adolescentes e adultos com algum tipo de deficiência e, estas ações estão sendo

intensificadas pela atual secretária, senhora Mônica, na atual administração. Porque, o cidadão que tem direito a esse

salário mínimo, o momento que ele passa a receber, ele também beneficia o município. É um salário mínimo que vai girar

no comércio, que vai girar na economia do município. Agora, esse cidadão que, por alguma eventualidade, não consegue

ter a organização para trabalhar, mas também não consegue acessar esse direito, acaba se tornando dependente do poder

público. O projeto foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei do Executivo Nº009/2025. Autoriza o Poder

Executivo Municipal a patrocinar, como forma de Apoio Cultural, os programas produzidos pela Associação Comunitária

de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Maximiliano de Almeida - nos termos que estabelece. O projeto foi aprovado

por unanimidade de votos. O presidente declarou encerrada a ordem do dia e não havendo inscritos para ocupar a

TRIBUNA LIVRE, passou-se de imediato para as inscrições do GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Ângelo ocupou a

tribuna e após os cumprimentos, voltou-se para o prefeito André e o parabenizou, principalmente, por três projetos. Pelo

projeto Nº008, que estabelece a jornada de trabalho a quem tem pessoas especiais. Pelo projeto Nº007, que autoriza e

institui o programa de auxílio para os estudantes que fazem o Colégio Agrícola. E, pelo projeto Nº005, do juro zero aos

microempresários que, é um projeto que já esteve no mandato passado para votação na Câmara e, depois de ser beneficiado

por esse projeto, um dos pequenos investidores de Maximiliano, falou para o vereador que, se não fosse o aporte, teria

fechado a sua empresa. Então, o vereador agradeceu por este projeto que veio auxiliar os pequenos empresários locais.

Quanto ao projeto dos estudantes, contou que teve um amigo que fazia quinze quilômetros para chegar à cidade e pegar o

ônibus e, agora com esse projeto, vem auxiliar ainda mais, dando condições para quem estuda no Colégio Agrícola, para

continuar com o pai no interior trabalhando. E, sobre o projeto das pessoas especiais, disse que percebeu o quanto o

prefeito está com a cabeça bem voltada para a administração e cuidando de todos os setores. O vereador colocou-se à

disposição para que venham sempre projetos bons como estes que vai dar o apoio votando firme para ajudar o prefeito a

realizar seus sonhos. O vereador Idanir fez uso da tribuna e, em primeiro lugar agradeceu a Deus por estar junto com uma

equipe maravilhosa e, após  cumprimentar a todos, falou sobre a ERS126 e, pediu que seja marcada com urgência uma

reunião no Consórcio Machadinho com a Câmara de Vereadores de Maximiliano e, se possível, convidar um vereador e o

prefeito de Marcelino Ramos, que fazem parte do mesmo projeto, para formar uma comitiva e chegar junto ao Consórcio

Machadinho para pedir para que eles ajudem na ERS126. Na estrada que liga de Maximiliano a Machadinho foi

conseguido graças a um adiantamento de ICMS do Consórcio Machadinho. Então, o vereador disse que, não custa nada

repetirem essa façanha que fizeram, para que Maximiliano possa ter acesso a Marcelino numa linha asfáltica, e isso é

possível, mas cabe a todos chegarem junto e mostrar a realidade. Em Marcelino, o Prefeito, já está dando um passo inicial,

deram uma boa pegada e, mais uns dias começa daqui para lá e, seria importante dialogar junto com o prefeito para agilizar

o quanto antes uma reunião com o Consórcio Machadinho, para que se tenha a possibilidade de ver o asfalto concluído.

Não havendo mais inscritos para o Grande Expediente e, nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de

todos, encerrando a presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Fernanda Pagno, Oficial Legislativa, lavrei a presente ata,

que após ser aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da Mesa Diretora.



 

 

 

Ver. Aldecir Massimiano Moreira                                    Ver. Murilo da Silva Barancelli

                   Secretário                                                                          Presidente

 

 

 


